

# “齐”思妙“享”读书分享会 打造书香法院

本报讯(通讯员房稀杰)为进一步加强“书香机关”建设,激发干警读书学习热情,引导干警爱读书、多读书、读好书,石景山法院开展了“齐”思妙“享”读书分享会,邀请执行局负责人高雪林从季羡林生平、荐书理由以及主要内容三方面为大家分享了《季羡林谈人生》,读书会由政治处副主任王军主持。

## 文望起齐鲁 德誉昭天地

季羡林(1911年8月6日~2009年7月11日),中国山东省聊城市临清人。国际著名东方学大师、语言学家、文学家、国学家、佛学家、史学家、教育家和社会活动家。历任中国科学院哲学社会科学部委员、聊城大学名誉校长、北京大学副校长,是北京大学的终身教授,被誉为国学大师、学界泰斗、国宝。

高雪林首先讲述了季羡林老先生在《留德十年》中与德国姑娘伊姆加德的一段异国情缘,让大家看到了一个走下圣坛、有血有肉的季羡林,随后又用幽默的言语将其与法院相关的两场官司即遗产被盗窃案和遗产争夺案展现在大家面前,丰富了干警对季羡林的认识,为深入理解《季羡林谈人生》的深刻内涵打下了基础。

## 他山之石 可以攻玉

在谈到为什么与大家分享《季羡林谈人生》这本书时,高雪林用四个字概括了精义:短、对、朴素。“短”即是这本书是由58篇文章组成,每篇文章之间相互独立,特别适合没有时间去啃大部头的人阅读。“对”是指本书绝大部分文章都是借一事或一物来阐述季老对世对人的看法,这里

面绝大部分文章将人生哲理娓娓道来,对我们调整身心状态、更积极地面对人生具有现实的指导意义。“朴素”是指文风,读季先生的文章给人的感觉就如同跟一个闲散的老头聊天一样,非常自然平淡,语无惊人之处,但在不知不觉间言语间流露出的思想滋润了你的内心。

## 浮花浪蕊岂真芳 语朴情醇是正行

《季羡林谈人生》,谈的是做人、与处事的道理,高雪林在与大家分享读书心得的时候,分享的也是人生的感悟。通过《不完满是人生》《做人、与处事》等章节的分享,高雪林为大家点出了“不如意事常八九,可与人言无二三”的道理,以及用真诚和真情与人相处,用忍让和耐心等待他人的真谛,并又教导大家要像

孔夫子所言,不管在何时,都要坚持以直报怨、以德报德的秉性,正直做人,慷慨做事。期间,高雪林或穿插工作案例,教导大家在案件高压下以平常心看待工作,或穿插历史典故,告诉大家如何与人相处,与自己相处,并告诫青年人,人生的意义并不在于道理多少、想法多高,而在于脚踏实地,而在于撸起袖子加油干,因为希望就在我们每一个人的身上,历史的进步也需要我们每一个人都倍加努力。



石景山区人民法院协办

## 扎根一线做先锋

——记八宝山派出所警长王春

今年38岁的王春是八宝山派出所的一名警长。从警以来,王春始终扎根基层一线,热情服务百姓,严打违法犯罪,用自己的实际行动守护着一方平安。他所带领的警区各项打击战果在所内排名第一,工作表现得到了同事和辖区群众的一致认可。

### 以身作则聚警力

俗话说“一个好汉三个帮。”王春常想,要想带出一个拉得出、打得赢的警区,最重要的还是心齐。只要大家的心拧成一股绳,就没有过不去的坎、破不了的案。作为警长,遇到急难险重的任务,他都主动扛起担子,冲在第一个,把更多的安全留给同事。为了保证警区第二天正常运转,只要自己能应付得来,他就尽可能让其他同志休息,自己一个人加班熬夜干活。一来二去,警区的同事们都懂得了他的良苦用心,

只要警区有事,大家二话不说,就跟着他干起活来。2016年7月12日,派出所接到群众报案,称其停放在石景山区石槽中街路口西北角的一辆别克汽车驾驶室门锁被撬,车内存放的大量现金以及翡翠挂件、手表等物品被盗。接报后,王春带领民警立即调取监控录像、走访周边居民,马不停蹄地开展各项侦查工作,仅用三天时间便成功锁定了嫌疑人,并最终在门头沟某小区将其抓获。

### 敢打敢拼提士气

要想严打违法犯罪,等靠要是不行的。日常工作中,王春带领警区开拓思路、主动出击,针对所里积案和手上的现有线索,积极开展研判分析,为进一步做好打击工作打下坚实基础。2016年7月以来,台湾街接连发生商户被盗案件,八宝山派出所高度重视,第一时间成立了专案组。王春作为骨

干力量参加侦办工作。他一方面积极参加专案侦办,一方面全面推动警区运转。办案过程中,他带领民警先后调取现场周边近100小时,200GB的监控视频,逐分逐秒地对视频进行搜索观察,最终查明了嫌疑人的行动轨迹。随后,王春带领民警迅速开展摸排蹲守工作,成功将嫌疑人绳之以法,破获系列案件5起。

### 点滴小事暖民心

工作中,无论案子大小,只要是关系到老百姓的切身利益,王春都会把事情放在心上。2017年3月7日,派出所接事主曲某报警称,自己位于某市场的一家宠物食品店内的宠物猫被盗,价值不菲。接警后,王春带领民警立即调取了案发周边监控录像。经查看,有一男一女有重大作案嫌疑。两人共骑一辆电动自行车,坐在后排的女子怀里抱着一只猫,与

事主丢失的猫特征极其相似,两人驾车向丰台张仪村方向逃跑。因张仪村地区道路复杂,监控录像无法准确定位,王春又再次细致查看了监控录像,最终发现两人曾出现在山姆会员店。随后,王春立即带领民警对山姆会员店进行了走访,最终确定视频中的男子是某快餐送货员,并在其暂住地成功将一男一女两名嫌疑人抓获,帮群众追回了被盗宠物,受到事主的感谢和表扬。 陈莉



金盾之窗 石景山区公安分局协办

## 再学六中全会精神 筑牢多党合作 思想政治基础

为进一步加强自身建设,切实把全体党员的思想和行动统一到中共中央的决策部署上来,中共十八届六中全会召开后,致公党石景山区工委通过学习座谈、专题研讨、主题培训、微信交流等多种形式,引导全体党员持续学习领会会议精神,以“不忘合作初心,继续携手前进”的光荣使命,筑牢多党合作的思想政治基础。

通过多层次的深入强化学习,自己深深为中共坚定不移推进全面从严治党政治决心所震撼,会议审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,将进一步提升党内防错纠错能力,有力营造风清气正的政治生态,开启中国共产党全面从严治党的新征程,也标志着“四个全面”战略布局实现全面系统推进,体现了以习近平同志为核心的中共中央开拓创新的魄力和历史担当、高瞻远瞩的战略思维和领导才能,开创了中国特色社会主义事业的新局面。

作为一名致公党党员,持续深入学习中共十八届六中全会精神,是参政党员“不忘合作初心,继续携手前进”的思想自觉和行动自觉,是坚决维护以习近平同志为核心的中共中央权威的内在要求,也是作为中国特色社会主义事业亲历者、实践者、维护者、捍卫者,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的题中要义。在今后的本职工作和党派工作中,定将严格按照《中国致公党章程》和各项党内规章制度来要求自己、鞭策自己,以实的作风、严的标准持续加强自身建设;定将积极参加区工委和支部组织的各项活动,鼎力配合区工委和支部工作的开展,切实为组织开展凝聚人力、提供助力;定将不断提升自身履职能力,在深入基层、深入群众、深入一线开展调查研究的基础上,围绕党委政府中心工作和重点任务、群众关心的热点难点问题积极建言、献实策,推动相关工作的开展和相关问题的解决;定将围绕区工委社会工作“扶残助残”这一特色品牌,在自己积极主动参与的同时,进一步调动身边的家人和同事,整合资源参与到帮扶工作中,助力区工委社会工作品牌内涵和影响力的提升,以实际行动争做不愧时代担当的优秀党员,为石景山致公事业的发展 and 全区构建“两大生态”战略任务贡献微薄之力。 致公党区工委 张蕾



石景山区统战部协办

爱玛裕家居购物广场  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

# 置家、装修不用急

## 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578  
地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。